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Le réglage correct du rabatteur de la
moissonneuse-batteuse

Afin que la coupe et le battage des céréales puissent s'effectuer de
façon irréprochable, qu'il s'agisse de blé debout ou versé, et à longues ou
courtes tiges, il est indispensable de régler correctement la position du
rabatteur.

Dans le cas des machines traditionnelles utilisées pour la récolte des
céréales, et plus spécialement de la moissonneuse-lieuse, on doit prévoir
d'autre part une vitesse de rotation assez élevée du rabatteur pour que la
céréale sectionnée puisse être amenée sur le tablier placé derrière la barre
de coupe. Lorsque le blé a atteint le stade de la surmaturation, il arrive
alors assez souvent que le choc des lattes du rabatteur contre les épis
provoque des pertes par égrenage, du fait que les grains tombent à terre
devant la machine.

Les moissonneuses-batteuses ne comportent en revanche pas de tablier
de coupe, mais une vis sans fin, laquelle donne la possibilité de régler la

position du rabatteur de plus d'une façon. C'est-à-dire qu'on peut toujours
adapter le rabatteur aux particularités de la récolte devant être moissonnée

en combinant le réglage de la vitesse de rotation du rabatteur avec
celui de sa position.

Dans le blé debout, il faut que la vitesse périphérique du rabatteur
soit inférieure à la vitesse d'avancement de la moissonneuse-batteuse. Par

ailleurs, les lattes du rabatteur doivent attaquer les tiges au-dessous des
épis et ces dernières être maintenues par les lattes jusqu'à ce qu'elles
soient sectionnées. Dans ce but, on mettra également les dents entraîneuses

des lattes en position verticale. Ainsi même les céréales à longues
tiges (seigle) tomberont de façon irréprochable sur la vis d'alimentation et
sans que les chaumes soient arrachés avec les racines, ce qui est toujours
fâcheux.

Dans le blé versé, il faut par contre que la vitesse périphérique du
rabatteur soit supérieure à la vitesse d'avancement de la moissonneuse-
batteuse pour que les tiges puissent être suffisamment relevées. En outre,
le rabatteur doit se trouver assez bas pour que les dents entraîneuses (mises

préalablement en position inclinée avec la pointe en arrière) arrivent
très près du sol. De cette manière, les dents relèvent tiges et épis jusqu'à
une certaine hauteur. La lame faucheuse peut alors trancher les tiges sous
la masse reposant sur le sol. Par ailleurs, le blé versé doit toujours être
moissonné dans le sens où il a été couché. Autrement dit il faut que ce soit
la base des tiges qui se trouve le plus près de la lame faucheuse et non
pas les épis. De cette manière, ce sera la partie inférieure des chaumes
qui passera la première sous la vis d'alimentation. Si l'on procède de façon
inverse, c'est-à-dire en attaquant les épis au lieu de la base des tiges, ces
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derniers sont happés par la vis sans fin avant que la lame faucheuse ait
tranché les chaumes. Il en résulte que les plantes sont alors arrachées avec
leurs racines et des mottes de terre, qui viennent salir le contre-batteur et
les cribles en les obstruant peu à peu.

Au cas où la céréale est véritablement plaquée au sol, on ne peut toutefois

plus faucher dans le sens où elle a été versée, car les releveurs
d'épis passent entre les tiges sans les soulever. Il est alors nécessaire
d'attaquer la récolte un peu obliquement, afin que les releveurs d'épis
aient la possibilité de remplir leur fonction.

Lorsqu'un champ présente des endroits où le blé est alternativement
debout et versé, il convient de travailler avec un rabatteur tournant à

moyenne vitesse. Au moment où la moissonneuse-batteuse s'approche d'un
endroit où la céréale est couchée, on doit réduire l'allure de la machine
jusqu'à ce qu'elle soit inférieure à la vitesse circonférentielle du rabatteur,
ce qui permettra à celui-ci de relever suffisamment la récolte.

Faisons encore remarquer que le moteur doit marcher à un certain
régime (tant de tours-minute) pour que toutes les pièces agissantes puissent

Menzi RIVAL Charrue réversible à un quart de tour
Maniement simple, remarquable par sa puissance de travail, sa qualité et sa
construction technique. Une simple manipulation permet de labourer les bords du champ.
Prix sans concurrence, vu les méthodes de construction les plus modernes. La
charrue réversible «rival» a fait ses preuves sur les terrains les plus variés. Grâce
aux nombreuses possibilités de réglage, le travail se fait proprement et avec un
minimum de traction. La construction robuste de la charrue et le dispositif efficace
de sûreté contre la rupture réduisent au minimum le danger de rupture.
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travailler de façon irréprochable. Ce régime ne peut être atteint que si le
moteur tourne à pleins gaz. On veillera donc à toujours rouler en donnant
tous les gaz.

Un point qui mérite aussi une attention particulière est la position du
diviseur de récolte. Sa tâche consiste à isoler du reste du champ, avant que
les tiges soient sectionnées, la bande qui va être fauchée. Aussi importe-t-
il que le diviseur soit poussé en arrière dans le blé debout et poussé en
avant dans le blé couché.

Par ailleurs, il faut veiller à ce que la moissonneuse-batteuse fauche
toujours avec la largeur totale de la barre de soupe. Si la lame faucheuse ne
travaille que par la moitié ou les trois-quarts de sa longueur dans le blé
debout, la partie libre cisaillera des éteules restant du passage précédent.
Ces brins seront alors introduits dans la machine, surchargeront les organes

de nettoyage et parviendront à l'élévateur à otons, où ils provoqueront
des bourrages.

Façons correcte et incorrecte de régler le rabatteur dans le blé debout
(hauteur, vitesse de rotation, position des dents entraîneuses):

Juste! Faux!

Façons correcte et incorrecte de régler le rabatteur dans le blé versé
(hauteur, vitesse de rotation, position des dents entraîneuses, mode d'attaque

de la récolte):
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